
第 7回 新しい中学校づくり準備委員会 

 

会議録要旨 

【開催日時】 令和 6年 1月 23日（火） 午後７時開始 

【開催場所】 長洲町役場 ３階 大会議室 

【出 席 者】 委員１5名（欠席 1名）  事務局等 8名  

発言者 発言要旨 

 【開会】 

司会 皆さんこんばんは。定刻となりましたので、第 7 回新しい中学校づくり準備委員会

を始めます。初めに、委員長よりご挨拶いただきます。委員長よろしくお願いします。 

委員長 みなさんこんばんは。急に寒くなってまいりまして、いよいよ冬が厳しくなってきた

のではないかと思います。中学校の方では、高校入試が進んでおりまして、明日も

入試がありますので、雪が心配な状況かと思っているところです。そのような中、いよ

いよ統合まで残り２か月と少しとなってまいりました。これまで各部会での話し合い

や、準備委員会の皆様の話し合い等のご協力により、確実に進んできているのでは

ないかなと思っております。いよいよ大詰めの段階かなと感じているところです。両

中学校において、いよいよ統合に向けて話し合いを進めておりますが、残り少なくな

り、あれもこれもと気づくことがたくさん出てきました。これから２か月ちょっとになりまし

たけども、バタバタした中でいろいろな準備を進めていかなければならないかなと考

えているところです。４月の開校に向けてしっかりと準備を進めていきたいと考えてい

るところです。本日も委員の皆様方のご協力をお願いしたいと思います。お世話に

なります。 

司会 続きまして、次第３各部会の進捗報告です。各部会の進捗状況につきまして、中

学校統合推進室長より説明します。 

中学校統合推進室長 次第３．各部会の進捗状況について説明します。１．総務部会、２．学校部会、３．

PTA 部会の順で報告します。総務部会は前回の報告以後、１０月３日に第１６回、１

１月９日に第１７回、１２月１９日に第１８回を開催しました。第１６回総務部会では報

告事項３件のみで協議案件はありません。報告事項１．中学校部活動の検討状況

及び今後のスケジュールについてです。現在、両中学校ともに活動している部活動

が５部活、腹栄中学校のみ活動しているものが３部活、長洲中のみ活動しているも

のが３部活となっております。令和６年度の校時には、現在活動している１１部活の

設置を基本とし、両中学校において検討が行われています。続きまして報告２．制

服及び自転車の購入に対する保護者負担の軽減についてです。こちらは、資料は

なく口頭でのみ説明を行いました。この時点での教育委員会案を説明し、意見を求

めました。報告事項３．校歌、校章については、校章アンケート結果の説明と校章・

校歌ともに総務部会案で準備委員会にて承認された事を報告しました。第１７回総

務部会も、報告案件のみ行いました。１．制服及び自転車の購入助成制度について 

２．中学生の通学手段に関するアンケート調査の結果について ３．制服販売指定



店及び学用品についての内容を説明しました。１の助成制度については、この時点

での案を説明し、今後、町の補正予算として計上することを報告しました。２のアンケ

ート結果については、資料を基に報告をしました。３．制服販売指定店及び学用品

については、制服指定店が当初予定していた４社から３社へ変更となったことを報

告しました。第１８回では、報告１件、協議事項１件の内容で行いました。報告事項

１．両中学校の閉校式、新設中学校開校式については式典の次第案を示し説明し

ました。両中学校の閉校式については３月２５日。新設中学校の開校式は４月１１日

に決定しました。また、開始時間は、資料では午前９時３０分開始と１１時開始として

いますが、午前９時開始と１１時開始で再調整しているところです。開校式の開始時

間は、まだ決定していません。続けて協議事項１．総務部会協議事項終了に係る準

備委員会等への報告内容についてです。総務部会にて予定していた協議項目が

すべて終了しましたので、これまでの経過や結果を最終報告として「新しい中学校

づくり準備委員会」へ報告するため、報告書事務局案を示し協議をお願いしました。

結果、事務局案承認となり新しい中学校づくり準備委員会へ報告することとしまし

た。報告の内容については、協議第１３号で説明します。この会をもって総務部会を

終了しました。以上で総務部会の報告を終わります。 

次に学校部会です。学校部会は以前のご報告から１２月１４日に第４回の部会を

開催しています。この回では報告として１．これまでの経過、現在の進捗状況につい

て報告、説明を行いました。第３回の開催後、両中学校間での全体会議や各担当

における会議の報告について、教職員の部会メンバーより説明が行われました。次

に協議事項、意見交換として協議事項１．「新中学校服装等のきまりについて（案）」

の説明が行われました。ここでは、他の委員より質問として生徒の意見はどうなのか

等の質問があり、服装等のきまりについては生徒会を通じ、生徒の意見もできる限り

反映させたいとの回答がありました。現段階の案では、制服の夏服はポロシャツ白、

黒、紺から自由選択が可能です。通学カバンはリュックサックタイプの物であればカ

ラー等の指定はなく、自由に選ぶことが可能です。協議事項２．生徒会関係につい

てです。現在の両中学校での状況や今後のスケジュールの説明がありました。今年

度の生徒会役員選挙については会長、副会長等役職での選挙は行わず、それぞ

れの中学校で役員として数名ずつ選出している。統合後、その役員より会長、副会

長等役職を決定する。また、今後の学校部会での協議項目につきましては、両中学

校間での協議に一任することとしました。併せて新しい中学校づくり準備委員会へ

経過及び結果について報告することを承認いただきました。学校部会についても今

回で終了としました。以上で学校部会の説明を終わります。 

最後に PTA 部会です。PTA 部会は前回の報告後、9 月 28 日に第９回 PTA 部

会、10月 26日に第 10回、1月 11日に第 11回の会議を開催しました。第９回の協

議事項として、１．新設中学校 PTA については、事務局より、会則案等について説

明しました。①PTA入会届について、②加入についてのしおり、③PTA会則、慶弔、

表彰、旅費規程について説明を行い、それに対し様々な意見がありました。続いて



第 10回の会議では引き続き「新設中学校の PTA会則等について」協議、検討を行

いました。意見として、「会則やその他の規則等はおおむねこれでよいのではない

か」、「従来であればそろそろ新年度の役員選考の時期である」、「保護者に早い段

階で新設校の PTA 会則に目を通してもらい、理解、協力が必要と思う」など様々な

意見がありました。両中学校の PTA会長及び役員も含め、今後のスケジュール等に

ついて検討、協議を行いました。結果として、今回、この部会で「新設中学校PTA会

則（案）」を固め、部会最終案をもって両中学校の保護者に対し両ＰＴＡによる説明

を実施することとしました。この説明会は 12月 8日（金）19時より中央公民館会議室

にて実施されました。その中で、会則（案）の説明、今後の役員内定までのスケジュ

ールおよび選考の一任を確認されました。今後、多少の修正は行われることもあると

思いますが、4 月の新設校開校後に行われるＰＴＡ総会において会則（案）等の審

議を行い正式に決定される予定です。第１１回ＰＴＡ部会です。この回では報告事

項として、第１０回の PTA 部会以後の経過について報告を行いました。協議事項と

しまして「新しい中学校づくり準備委員会への報告内容について」です。PTA 部会

の協議事項である新設中学校の PTA 会則案やその他の規則等についての協議終

了に伴い、これまでの活動内容や結果を取りまとめ、「新しい中学校づくり準備委員

会」へ報告の必要がありますので事務局案を作成し協議を行い、承認を得ました。

PTA 部会もこの会をもって終了としました。以上で PTA 部会についての報告を終わ

ります。長くなりましたが、各部会の進捗状況について報告を終わります。 

司会 それでは、次第４の協議に移ります。ここからは委員長に進行をお願いします。委員

長よろしくお願いします。 

委員長 それでは、協議に入ります。よろしくお願いします。協議第 1３号「各部会における教

育委員会への最終報告について」事務局から説明をお願します。 

中学校統合推進室長 協議第１３号各部会における教育委員会への最終報告について説明します。 

【～各部会のこれまでの経過や協議結果について説明～】 

以上で協議第１３号の説明を終わります。協議１３号の協議内容としては、この部会

の協議内容・結果も含めて「新しい中学校づくり準備委員会」として教育委員会へ報

告する内容の一部であるため、検討いただき意見等を伺いたいと思います。また、

今回の報告を承認いただいた後、最終的な準備委員会の報告書を取りまとめたいと

考えています。３月に最後の準備委員会を開催して報告書事務局案を示し、協議を

お願いしたいと考えています。 

委員長 事務局から説明がありました協議第１３号の各部会における教育委員会への最終報

告について、質疑を受けたいと思います。質問等はありませんか。 

委員 通学用の自転車については、登下校中にパンクすると大変なのでノーパンクタイヤ

の自転車の購入またはノーパンクタイヤへの交換を推奨するようにしてほしいと思い

ます。通常のタイヤよりも１万円ほど高くなるので、可能であれば町から補助という形

で援助してほしいと思います。また、新２年生は旧制服で修学旅行に行くことになる

ので、セーラー服のリボンや、学生服の袖のライン等は統一するようにした方が良い



のではないかと思います。こちらも町で費用負担等検討をお願いしたいと思います。 

中学校統合推進室長 １点目のご意見については、自転車の補助についてですけれども、新一年生に対し

ての自転車購入補助として１万円を補助することとして、補正予算を計上し、現在受

付を行っているところです。１万円で自転車が購入できるわけではありませんが、一

部補助として事業を行っています。 

制服のリボンや袖のラインの統一については、事務局で決定できる項目ではありま

せんので、学校側と協議を行いつつ、対応を検討したいと思います。 

委員長 この他、ご意見等ありませんか。 

ご意見等なければ、協議第１３号「各部会における教育委員会への最終報告につ

いて」は事務局の説明内容を承認するということでよろしいでしょうか。 

 【「はい」と呼ぶ声あり】 

委員長 ありがとうございます。ご承認いただけたということで、本日の協議結果を基に、事務

局において教育委員会への最終報告書案の作成をお願いします。また、次回開催

時は、最終報告書案について協議を行い、承認をいただいた後、教育委員会への

最終報告を行いたいと思います。 

以上で本日の協議事項は終了しましたので、進行を事務局にお返しします。 

司会 委員長ありがとうございました。最後にその他です。事務局からお願いします。 

中学校統合推進室長 腹栄中学校の改修工事についてです。本来の工期では２月末までの予定でした

が、今月末をもってすべての作業が終了いたします。中学校のハード整備について

は、無事に終了することができました。また、通学路等々についても、皆様ご覧にな

られているかと思いますが、道路の拡幅や自転車通行用の表示など、着々と整備が

進んでいます。今年度中にはすべての箇所の工事が完成する予定ですので、併せ

て報告します。 

司会 このほか、皆様方から何かありませんでしょうか。 

ご意見等なければ、次回の開催についてお知らせします。 

次回の開催については、３月上旬の開催を予定しています。日程等の詳細につい

ては、後日改めてお知らせします。 

本日はご多用の中、お集まりいただきありがとうございました。以上を持ちまして、第

７回新しい中学校づくり準備委員会を終了いたします。 

 

 


